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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 45 punktu, Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo nuostatų, patvirtintų Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2009 m. gruodžio 29 d. sprendimu Nr. T1-284 „Dėl Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo nuostatų patvirtinimo“ (su visais aktualiais pakeitimais), 3 ir 16 punktais ir atsižvelgdama į Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo komisijos 2021 m. lapkričio 16 d. posėdžio protokolą Nr. GPV-1, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia
suteikti Pasvalio krašto garbės piliečio vardą:
1. Profesoriui, habilituotam technologijų mokslų daktarui Rimantui Kanapėnui – už nuoširdų ir nuoseklų rūpinimąsi Pasvalio kraštu, nuolatinę paramą, išskirtinį indėlį į etnokultūros puoselėjimą, išnykusių kaimų atminimo įamžinimą  ir iškilių Pasvalio krašto žmonių garsinimą.
2. Kraštiečiui rašytojui, Kovo 11-osios akto signatarui Kaziui Sajai – už pilietiškumą ir aktyvią veiklą garsinant Pasvalio kraštą.
Sprendimas gali būti skundžiamas Pasvalio rajono savivaldybės tarybai (Vytauto Didžiojo a. 1, 39143 Pasvalys) Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka arba Lietuvos administracinių ginčų komisijos Panevėžio apygardos skyriui (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą, pareiškimą) paduodant Regionų apygardos administraciniam teismo Kauno (A. Mickevičiaus g. 8A, 44312 Kaunas), Klaipėdos (Galinio Pylimo g. 9, 91230 Klaipėda), Panevėžio (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) arba Šiaulių (Dvaro g. 80, 76298 Šiauliai) rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka per vieną mėnesį nuo jo paskelbimo arba įteikimo suinteresuotai šaliai dienos.
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Pasvalio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL PASVALIO KRAŠTO GARBĖS PILIEČIO VARDO SUTEIKIMO
2021-11-16
Pasvalys

1. Problemos esmė. Suteikti Pasvalio krašto garbės piliečio vardą:
· Profesoriui, habilituotam technologijų mokslų daktarui Rimantui Kanapėnui – už nuoširdų ir nuoseklų rūpinimąsi Pasvalio kraštu, nuolatinę paramą, išskirtinį indėlį į etnokultūros puoselėjimą, išnykusių kaimų atminimo įamžinimą  ir iškilių Pasvalio krašto žmonių garsinimą.
· Kraštiečiui rašytojui, Kovo 11-osios akto signatarui Kaziui Sajai – už pilietiškumą ir aktyvią veiklą garsinant Pasvalio kraštą.
2. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama.
Pasvalio krašto garbės piliečio vardo nuostatai (toliau – nuostatai) yra patvirtinti Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2009 m. gruodžio 29 d. sprendimu Nr. T1-284 (su aktualiais pakeitimais). Vadovaujantis šiais nuostatais, Garbės piliečio vardas yra suteikiamas Lietuvos Respublikos ir užsienio valstybių piliečiams už ypatingus nuopelnus bei išskirtinį indėlį į Pasvalio rajono mokslo, švietimo, kultūros, sporto, paveldo išsaugojimo, ekonomikos, socialinio vystymo, mokslo ir technikos bei kitas sritis (2 punktas). Garbės piliečio vardas suteikiamas per metus ne daugiau kaip dviem asmenims. Garbės piliečio vardas gali būti suteikiamas tiek gyvam, tiek mirusiam asmeniui (3 punktas).
· Dėl Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo Rimantui Kanapėnui 2018 m. buvo pateiktos penkios rekomendacijos – Pasvalio krašto muziejus, Saločių seniūnija, Saločių A. Poškos pagrindinė mokykla, Saločių miestelio ir aplinkinių kaimų bendruomenė ir Pasvalio kraštiečių bendrija rekomenduoja suteikti Pasvalio krašto garbės piliečio vardą profesoriui, habilituotam technologijų mokslų daktarui Rimantui Kanapėnui – už nuoširdų ir nuoseklų rūpinimąsi Pasvalio kraštu, nuolatinę paramą, išskirtinį indėlį į etnokultūros puoselėjimą, išnykusių kaimų atminimo įamžinimą  ir iškilių Pasvalio krašto žmonių garsinimą. 2021 m. lapkričio 3 d. buvo gautas kreipimasis iš Pasvalio kraštiečių bendrijos bei Pasvalio krašto muziejaus 2021 m. spalio 29 žodinis kreipimasis dėl Rimanto Kanapėno kandidatūros Garbės piliečio vardo suteikimo persvarstymo pagal 2018 m. pateiktas rekomendacijas.
· Dėl Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo kraštiečiui rašytojui, Kovo 11-osios akto signatarui Kaziui Sajai – už pilietiškumą ir aktyvią veiklą garsinant Pasvalio kraštą rekomendacijas pateikė Pasvalio apylinkių seniūnija, Pasvalio krašto muziejus ir Pasvalio Mariaus Katiliškio viešoji biblioteka.
Vadovaujantis Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo nuostatų, patvirtintų Savivaldybės tarybos 2009 m. gruodžio 29 d. sprendimu Nr. T1-284 (su visais aktualiais pakeitimais), 13 punktu, kandidatūros paskelbtos Pasvalio rajono spaudoje ir Savivaldybės interneto svetainėje. 2021 m. lapkričio 8 d. gautas siūlymas iš Lietuvos katalikių moterų sąjungos Pasvalio skyriaus suteikti Pasvalio krašto garbės piliečio vardą habilituotam technologijų mokslų daktarui Rimantui Kanapėnui.
Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo komisija siūlo Garbės piliečio vardą suteikti abiems pateiktoms kandidatūroms (2021 m. lapkričio 16 d. Garbės piliečio vardo suteikimo protokolas Nr. GPV-1).
3. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai
Sprendimo projekto įgyvendinimui lėšų nereikia.
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Nėra pagrįstų duomenų apie galimas (tikėtinas) neigiamas pasekmes priėmus teikiamą sprendimo projektą. 
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti.  Nereikia
6. Sprendimo projekto iniciatoriai. Pasvalio krašto garbės piliečio vardo suteikimo komisija.
7. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados. 
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