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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, įgyvendindama Pasvalio rajono savivaldybės padėkos raštų nuostatų, patvirtintų Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2010 m. kovo 24 d. sprendimu Nr. T1-73 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės padėkos rašto nuostatų patvirtinimo“, 6 punktą ir atsižvelgdama į Kandidatų Pasvalio krašto premijai gauti vertinimo komisijos, sudarytos Pasvalio rajono savivaldybės mero 2022 m. spalio 3 d. potvarkiu Nr. MV-39 „Dėl Kandidatų Pasvalio krašto premijai gauti vertinimo komisijos sudarymo“, 2022 m. spalio 11 d. posėdžio protokolo Nr. ASI-564 išrašą, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
[bookmark: part_1d26fca3d0594cbcb38a5193e429c06a]Apdovanoti Pasvalio rajono savivaldybės padėkos raštu Algimantą Stalilionį – už Pasvalio krašto istorijos įamžinimo veiklą.
Sprendimas gali būti skundžiamas Pasvalio rajono savivaldybės tarybai (Vytauto Didžiojo a. 1, 39143 Pasvalys) Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka arba Lietuvos administracinių ginčų komisijos Panevėžio apygardos skyriui (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą, pareiškimą) paduodant Regionų apygardos administracinio teismo Kauno (A. Mickevičiaus g. 8A, 44312 Kaunas), Klaipėdos (Galinio Pylimo g. 9, 91230 Klaipėda), Panevėžio (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) arba Šiaulių (Dvaro g. 80, 76298 Šiauliai) rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka per vieną mėnesį nuo jo paskelbimo arba įteikimo suinteresuotai šaliai dienos.

 
 
[bookmark: part_3d0d0da06f154ac3ba103bdab61fa644]Savivaldybės meras                                                                                           
 












Parengė							
Bendrojo skyriaus specialistė
Rūta Jaruševičienė
2022-10-19
Suderinta DVS Nr. RTS-230

Pasvalio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS  RAŠTAS
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Pasvalys

1. Sprendimo projekto rengimo pagrindas.
Kiekvienais metais Pasvalio rajono savivaldybės administracija skelbia kvietimą siūlyti kandidatus Pasvalio krašto premijai gauti. Šiais metais buvo gautos 5 rekomendacijos. Vertinimui buvo pateiktos dvi kandidatūros – Algimanto Stalilionio ir Vaidoto Gikio. Pateiktas rekomendacijas vertino Kandidatų Pasvalio krašto premijai gauti vertinimo komisija (toliau – Vertinimo komisija), sudaryta Pasvalio rajono savivaldybės mero 2022 m. spalio 3 d. potvarkiu Nr. MV-39 „Dėl Kandidatų Pasvalio krašto premijai gauti vertinimo komisijos sudarymo“, kurioje yra 7 nariai: Bronislava Mainonienė (komisijos pirmininkė), Vilhelminas Janušonis, Bronislava Lapinskaitė, Audronė Likienė, Algirdas Mulevičius, Helena Naglazienė, Rimantas Želvys. Apsvarsčiusi visas gautas rekomendacijas, Vertinimo komisija nutarė Pasvalio krašto premiją siūlyti skirti Vaidotui Gikiui, o Algimantą Stalilionį siūlyti apdovanoti Pasvalio rajono savivaldybės padėkos raštu už Pasvalio krašto istorijos įamžinimo veiklą.
2. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Pritarti apdovanoti Algimantą Stalilionį Pasvalio rajono savivaldybės padėkos raštu už Pasvalio krašto istorijos įamžinimo veiklą.
3. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama.
Naujų teisinio reguliavimo nuostatų nesiūloma.
4. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai.
Išlaidų nenumatoma.
5. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Priėmus sprendimo projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
6. Jeigu sprendimui  įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos
turėtų priimti.
Nėra.
7. Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas.
Antikorupcinis vertinimas neatliekamas.
8. Sprendimo projekto iniciatoriai ir asmuo atsakingas už sprendimo vykdymo kontrolę.
Pasvalio rajono savivaldybės administracija.
 
[bookmark: _Hlk117072188]PRIDEDAMA. Kandidatų Pasvalio krašto premijai gauti vertinimo komisijos 2022 m. spalio 11 d. posėdžio protokolo Nr. ASI-564 išrašas.
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